

GYOMAI ÚJSÁG

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Negyedévre 1.56 P, Fél évre 3.12 P, Egész évre 6.24 P.

Befizetések postacsekken:

„Hungária-nyomda Gyoma” csekkszám 18.280

Lapzárta csütörtök este 6 óra

Megjelenik minden szombaton reggel.

Felölős szerkesztő: WAGNER MÁRTON

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

„HUNGÁRIA” KÖNYVNYOMDA

Gyoma, Kossuth Lajos utca 64.

Telefon: 22.

Hirdetések díjszabásai:

Egyhasábos (55 mm széles) 1 cm. magas hirdetés 20 fillér. Ötszöri hirdetésnél 10 százalék, tízszerinél 15 százalék, 1 negyedévi hirdetésnél 20 százalék és félévi hirdetés esetén 25 százalék kedvezményt adunk.

Március tizenötödikén

Írta: SZEGHALMI GYULA

az Országos Gárdonyi Irodalmi Társaság alelnöke.

A Természet újraébredésének hónapjában, március 15-ike a magyar szabadságtörökvések örök ünnepe. Az emlékezések, multakra való visszagondolások napja.

Emlékezések? Visszagondolások? Vajjon mikre emlékezünk, mikre gondol vissza ma a lelkünk?

Emlékezünk a 90 év előtti szomorú időkre, melyekben a nemzeti élet hosszú, rideg éjszakáját, végtelenné és vigasztalannak tetsző szomorú telét élte a magyar és ebben a lélekdermesztő sivárságban epedve vágyta, várta a megváltó szent tavaszt!

Emlékezünk azokra az időkre, melyekben a magyar nép idegen hatalom rabigája alatt görnyedt. Azokra az időkre melyekben bűn volt a magyar szó, érzés, gondolat és nemzetsorvasztó átkos kezek égiszere elválasztó falakat emeltek ember és ember, magyar és magyar közé!

Emlékezünk azokra az időkre, melyekben egy törpe kisebbségé volt a fény, hatalom, jog, anyagi gazdagság, boldogság, gond és tehernélküli kedves élet, — tehát minden, ami szép, jó, kívánatos a földön; a másik csoport, a nemzet nagy tömege pedig, ezalatt nyomorult szolgaságban sinlett és emberhez nem méltó nyomortanyákon csaknem megszakadt a gond és teher alatt!

Emlékezünk azokra az időkre, melyekben ragyogó, halhatatlan nevű férfiak egész sora támadt: a Wesselényiek, Nagy Pálok, Széchényiek, Kossuthok, Deákok, — kik belátva a nagy igazságtalanságot, minden erejükkel, minden képességükkel arra törekedtek, hogy emberré tegyék az addig állati sorban tartott jobbagymilliókat és szabaddá, egyenlővé, testvérré a haza minden polgárát, de ne csak a kötelességekben, hanem a jogokban is!

Lélekemelő, csodálatos volt ez a kor és ez a küzdelem! Önzetlen, nagy-lelkű, önfeláldozó, jövőbe látó és jövőt biztosító. Am erős volt az ellenállás is. Századok megkövesült visszaélései, igazságtalanságai, gonoszság, rövidlátás, határtalan önzés keltek tusára a nemes akarással, ... de örömteljes büszkeséggel mondhatjuk, hogy hasztalan! Amint a hosszú éjszaka sötétjét elűzi, megőri a hajnal derengése s a tél dermesztő, fagyos világát: végtelen hómezőit, vizek jégpáncélját, egek fojódó ködét, ellenállhatatlanul töri, olvasztja, tünteti a tavaszi napsugár, úgy a szabad gondolat, nemes nagy-lelkűség, kitaró akarás előtt is meg kellett törnie a sötét és rideg idők minden visszaéléseinek!

A hosszú nemzeti tél után, a remények, vágyak, széplátások és akarások lelkeket hevítő sugárözönében jött a diadalmas nemzeti szent tavasz! És ahogy jött, jövőtelére az emberi szívekben csodavirágok nyitak, a száraznak, korhadtnak látszó nemzeti ágon csodahajtások támadtak. Csodagyümölcsé termékenyült a nemes akarás és a nemzet megtálalta önmagát: barátot, testvért, osztályos társat lelt magyar a magyarban!

Ennek a 90 év előtti szent tavasznak az emlékét ünnepeljük ma! És 90 év roppant távlatában vajjon tudjuk-e, kiknek lelkében tündöklött akkor a fény, kiknek a szívében égett akkor a láng, mely megvilágította egy nemzet elborult arcát, fölpezsdítette vérét és megmutatta neki a jövő útját?!

Sokan voltak. Neveiket följegyezte és elmulhatatlanná tette a történelem! Am e sokak közül is egyike a legnagyobbaknak Kossuth Lajos! Ki volt Kossuth Lajos? A nemze lelke! Megtestesült vágya! Lobogó indulata! Eleven honszerelme! Harsonája, bástyája a szabadságnak! Tiltakozása a

DARÁNYI MINISZTERELNÖK GYÓRI BESZÉDE

szövegét a 3-ik oldalon közöljük

zsarnokságnak! Büszkesége, reménykedése, egy pusztulásra szánt, eltaposni akart szerencsétlen nemzetnek! Benne élt, lángolt, dobogott a nemzeti vágy és írásaiban, beszédeiben lüktetett a magyar akarat!

Mikor a nevét kiejtjük, hála, szeretet szálljon a szíveinkbe. Mikor szerte a hazában ércebe öntött, kőbe vésett, vászonra rögzített alakját látjuk, úgy nézünk föl rá, mint az oltárképre és kívánjuk az Urtól, hogy nemzeti erényekben hozzá hasonlatosak lehessünk!

Am ha fénylő, tündöklő, tünneményes csillaga volt Kossuth a magyar égnek, ezt a tünneményes csillagot egy másik tündöklő ragyogású csillagsereg vette körül: a magyar ifjuság!

Magyar ifjuság! Tavasz a tavaszban! Virág a fán! Az álmok álma! A vágyak vágya! Szépség, erő, remény, jövő!... Minden, ami kincs, minden, ami élet, minden, amiben rejlik a Jövő, akár egy emberé, akár egy nemzeté legyen is az!

Ifjuság!

Ti legkisebbek, akik még csak alvó rügyei vagytok a megtépett nemzeti fa kibomló lombjának! Ti nagyobbak, kik már fesledező bimbói vagytok a szent tavasz csókjára pártát nyitó virágözönnek! És Ti, legnagyobbak, kik gyümölcscsel kecsegtető értékei vagytok egy szerencsétlen országnak, tudjátok meg, hogy jéz a március 15-iki ünnep a jövő reményiségének, a nemes felbuzdulásnak, a kitaró akarásnak, a nemzeti élet és nemzeti nagyság tavaszi ujjáéledésének, virágbaborulásának és gyümölcscse fogantatásának szent ünnepe!

Ti legkisebbek, kik még nem értitek ennek az ünnepnek az igazi jelentőségét és csak homályosan él bennetek a sejtés, hogy valami nagy-nagy eseménynek kellett annak lenni,

mely még emberöltők mulása után is megremegtetni a felnőttek lelkét, úgy gondoljatok erre a napra, mint a legkedvesebb-re: édes anyátok, gondos dajkátok nevenapjára!

Ti nagyobbak, kik már ismeritek a történelmet és tudjátok, hogy a 48-iki ifjuság lelkének lobogása, hazaszeretetének szent tüze nélkül meddőek maradtak volna a nemzet álmái, vegyetek példát ettől az emberöltők előtti magyar ifjuságtól, a Petőfi, Jókai, Tompa, Kerényi, Vasvári, Irányi és mások vezetése alatti szent gárdától, mely ifju szívének minden hevéletével tiszta lelkének minden álmával, vágyával, nemes akarásával, állott a szabadságmozgalmak szolgálatába és kész volt lemondani még az életről is, csak hogy ezzel az áldozattal új, pezsdülő, erőteljes életre keljen a haza!

És Ti, legnagyobbak, egy széttépett, fájdalomban felcsukló, keservében jajszóval élő, de a jövő hitében nem fogyatkozó szerencsétlen ország reménységei, amikor ma ünnepelitek a szabadság ünnepét, ... amikor visszaemlékeztek az őseiteket nyomorult jobbagysorsból kiemelő nagyok névkoszorujára, jusson eszetekbe a sivár jelenből kivezető útja a kötelességnek!

Álljon lelkiszemeitek előtt a Csonkaország képe! Nézzétek az iszonyu sebeket, melyeket nemzetünk testén éhes rabló népek orvul támadó gyilokja ütött!.. Nézzétek az elvesztett Kárpátok kéklő koszoruját, melyeket ma idegen népek ekéje hasít!.. Lássátok meg az elszakított földek besüppedt sírjait, melyek lakói nem lelnek pihenést az idegenné vált hantok alatt!... Éreztétek átfutni lelkeiteken rabbá lett testvéreitek kipergő könnyét, elfojtott sóhaját, néma fohását... az álmod, mely idehozza, a vágyat,

mely ábitozza az édes, régi, nagy magyar hazát!

Jusson eszetekbe ezeréves országunk minden dicsősége és a dicsőséget fel-felváltó szomorú éjszakája!... Jusson eszetekbe a hősök serege, kik fegyverrel vívták ki a dicsőséget, de jusson eszetekbe azoknak a tábor-kara is, kik a szó, vagy toll erejével, a lélek és akarat hatalmával, az áldozat készségével s az önfeláldozás fanatizmusával változtatták át akkor fényes nappallá a nemzeti éjszakát és varázsoltak tavaszt, izzó napfényben tündöklő nyarat a tél helyébe!

Jusson eszetekbe a Mult!.. Jusson eszetekbe, hogy máskor is volt már elárult a hon. Máskor is volt már rabláncokon! Máskor is volt már összetörve, ... máskor is ültek diadalt fölötté!.. Máskor is vájták, ásták a sírját, .. máskor is költötték elmulását!.. Máskor is volt már bús, síri ágyon, elhagyva, egyedül, az egész világon!.. Máskor is elpusztult, máskor is legyengült, de időknél jártán újra csak fellendült s nem sok idő múlva: Kárpátok hegyétől, Adria partjáig, áldott térségeit újra a magyarok népe birtokolta!

És eszetekbe jutván a Mult, ezen a fogadalmas szent napon, teljék meg a lelkek nemes elhatározással, törhetetlen akarral, bizakodó hittel és reménységgel!

Imaként szálljon ajkaitokról a hitvallás, hogy: azok a ham-

vas, kéklő bércek-, azok a partmorajtól hangos völgyek-, azok a rejtelmes erdők-, azok az illatos mezők-, azok a vadvirágos himes rétek-, aranykálástól ringó drága földek-, azok a büszke, gazdag városok-, azok a csendes, meleg falusi otthonok, azok a sirok-, azok a hantok-, az a kék égbolt és mindaz, ami volt, amelyek úgy-úgy a szívünkhöz nőttek: idegen népé sohasem lehetnek!

Ha ez a hitvallás lesz a magyar nép egyetemének és első sorban jövő reménységének, az ifjuságnak életirányítója, ha nem felejtik, hogy a jövő csak azoké, akik szeretni, tisztelni tudják a Multat, a Multnak szent hagyományait, hanem szíveikben oltárképnek állítják a hazáért élő-haló nagyok alakjait is, .. ha nem felejtik soha, hogy ha z a csak egy van s ezért a hazáért mindent feláldozni nem erény, de kötelesség, ... akkor a természet feltámadásának örömnepén biztosan reálhatjuk a nemzeti tél elmúltát s egy szebb, jobb, boldogabb tavasz megérkezését is! Azét a tavaszt, melyben ismét a miénk lesz a vértanúk sírjának, Kárpátok láncának, történelmi multunk sok-sok dicsőségének áldott földje s a nagy világon árván, egyedül élő magyar nép testvéri szeretetben egyesülve, egekig ható hallelujával üdvözölheti a tavaszi ébredés örök Idusát: március 15-ikét!

Magyarok! Öregek és ifjak!

Emeljük föl kezeinket s a szabadság halhatatlan költőjével: Petőfi Sándorral szálljon ajkainkról az eskü szent szava:

... a magyarok Istenére esküszünk, esküszünk, hogy rabok so k á nem leszünk!
Nem... nem leszünk!

Képviselőtestületi közgyűlés

Március 8-án közgyűlést tartott Gyoma község képviselőtestülete, amelyen a következő fontosabb határozatokat hozták:

A Széchenyi-utcai ártézi-kut további furására a vállalkozó újabb ajánlatot tett, amelyben a szükséges csöveket ő adja és azokat a község csak abban az esetben fizetné meg, ha megfelelő vizet talál. A képviselőtestület erről csak a következő gyűlésen hoz határozatot.

Szalóki István trafikbódé felállítására kapott engedélyt a

Kató Ferenc épülete sarkán, a csatorna felett.

A besenyszegi Andrassy-utca áttöltésén kocsijárót létesítenek és salakkal gyalogjárót is képeznek ki.

A fattyasi legelőből 25 holdat erdősítenek.

A csudaballai Geiszt-féle községi legelőt Sebestyén Mihály-nak adták bérbe 1100 pengőért.

A községi legelőhért nagy jószág után 18, kis jószág után 10 pengőben állapították meg.

Az előterjesztett zárszámadásokat mind elfogadták.

NEP vacsora a 48-as Kaszinóban

NEP gyűlés Kondorostanyán

Ma este kedves vendégei lesznek a gyomai NEP szervezetnek. Mocsáry Dániel és Csizmadia András országgyűlési képviselők és dr. Papp Sándor országos főtitkár érkeznek meg, akiknek tiszteletére a gyomai NEP szervezete a 48-as kaszinóban vacsorát rendez. A vacsorára külön meghívást senki sem kapott, hanem az összes társadalmi egyesületeken és az egyházakon át hívták meg a

lakosságot erre a vacsorára.

A vacsorán értékes felszólalások lesznek.

A vendégek Gyomán töltik az éjszakát és vasárnap reggel 10 órakor kimennek Kondorostanyára, ahol 11 órakor propaganda gyűlést tartanak. Gyűlés után, 1 órakor közebed lesz Kondorostanyán.

Délután, előreláthatólag Kondorostanyán tartanak propaganda gyűlést.

T Á R C A

A világot jelentő deszkákon

Tanulmányi kirándulás II.

Az Operaház 54 évvel azelőtt épült és színpad méretei sokkal megfelelőbbek, mint a Nemzeti Színházé. A zsinórpadlás magassága 35 méter, a súlylyesztő mélysége 12 méter, a színpad szélessége 25 méter. A „horizont“ itt olajfestékekkel szürkékékre festett vászon, mely gépezet segítségével mereven és göngyölítés nélkül kör alakban emelkedik és helyezkedik el a kupolában. A vászonnal felső részén az időnként szükséges csillagos égboltot könnyen szemléltetik a sugarasan kicsipkedett szabálytalanul elszórt lyukacsákkal, amik mögé halványkék selyem van ragasztva. Hátról megvilágítva a sötétben elővillannak a csillagok. A színpad süllyesztője kilenc atmoszférás víznyomással dolgozik. Egész Európában itt alkalmazták ezt legelőször. A külföldiek siettek utánozni és tökéletesítették is. Ott a gépek

már 80 atmoszférás víznyomással is dolgoznak s ezért nincsenek színváltozások vagy felvonások között a fél és háromnegyed óras szünetek. Az Operaház műszaki személyzete 70 ember. A színpad technikája nagyrészt olyan, mint a Nemzeti Színházé, de mivel az operai előadásokban több a meseszerű elem, ehhez viszonyul a beállítás fortélyossága s erre szolgálnak a színpadra lefektetett sínparák is. Lohengrin hattyuja, vagy a Bolygó hollandi hajója, napvilágnál és közletről nézve igen megviselt készülékek, de a fényhatás mindent pótol. Igen érdekesen használják be a higany-gőz lámpákat. Ezeknek az a sajátosságuk, hogy bizonyos festékek bevont tárgyakként, tíz-tizenötperc múlva a sötétben kísérteties fényt kölcsönöznek. Emberi alakok is reagálnak rá ilyen festékekkel bemázolva úgy hatnak, mint foszforeszkáló szellem lények.

Az Operaház belső beosztása imponánsan csodaszép. Ybl Miklós tervei után készült neo barokk építési modorban. Viszont a falak festése Lotz Károly izlését dicséri neo rene-

szánsz stílusban. Gyönyörűek a tágas előcsarnokok, a büffé, a márvánnyal fedett falak, a süppedő szőnyeggel takart lépcsős feljárók, tündéri szépségű csillárok. Sajnos, a közönség előadásra menet alig tudja mindezeket a szépségeket észrevenni, még kevésbé méltányolni. A tükörbe nézve jórészt önmagával van elfoglalva, vagy nőnemű társai toalettjét bírálgatja, no meg adja is a nagyvárosit, aki semmin sem csodálkozik. Feltűnést is keltené, ha valaki meresztett nyakkal a menyezet freskóit bámulná, Lotz Károly hallhatatlan alkotását, mely az Olimpust ábrázolja. Lotz Károly szereti a mozgást, alakjai élnek, színárnyalataiban a paszettel a hangadó. Fizikailag is óriási teljesítmény lehetett odafront a menyezeti nagy kört benépesíteni, s a vas és acél anyagra olyan leheletszerű alakokat és színezést varázsolni. Mert a bécsi Ring színház leégése után épülő Operaház páholyai, nézőtere és oldalfalai is mind vasból készültek. A színházakban általában azóta van vastűgöny.

Érdekes volt megtekinteni az udvari előcsarnokot, páholyt és társalgó szalont. Minden biborvörös itt. A falak selyemtapétái, a pamlagok, a fotójók, az ablakok és szárnyas ajtók csodaszép vonalakban leomló brokát függönyei. Az udvari szalon négy fal síkjának felső részét szintén Lotz Károly festményei teszik hangulatossá. Mindegyik oldal egy évszakot ábrázol, játzó kis, kövér, mezitelen gyerekek csoportjaiból. Lotz Károlyon kívül még Székely Bertalan és Thaly Mór freskói is figyelemre méltók.

Még megnéztük az Operaházat kívülről. A homlokzat síkjában Strobil Alajos két Szfinkszje kissé egyiptomi hatása, de a közönség már megszokta. Nagyobb hiba, hogy a főváros eme jelentős, díszes épületét csaknem megfojtják a köréje lépten-nyomon hozzáépített házfömbök és szűkre osztott utcák. Kertes, szabad térdomborítanak ki a plasztikus vonalakat, levegő a magasból letekintő szobordiszeket.

Reméljük, hogy majd egyszer erre is sor kerül!

Mányiné Prigl Olga.

A miniszterelnök történelmi jelentőségű beszéde

Nagyszabású ötéves terv

Darányi Kálmán miniszterelnök győri beszédét meghallgattuk. Volt idő azóta is alaposan tanulmányozni ezt a hatalmas anyagot rendszeresen, tárgyilagosan megvilágító tervet. Meggyőződésünk, hogy az utóbbi két évtized legsúlyosabb jelentőségű, férfias erőfeszítéséről van szó, az ország jövőjéért érdekében.

Nem egyszerű politikai beszámoló volt ez a beszéd. Magyarország új, életerős, nagyvonalu elhatározásait jelentette be a miniszterelnök, s ezeket erős akarattal, komoly megfontolással meg is valósítják.

Nem többet és nem kevesebbet mond ez a terv, mint hogy

öt év alatt, egy milliárd pengő költséggel nekivágunk annak a nagy munkának, mely a honvédelem, a gazdasági és szociális magyar élet hiányát megoldja.

Körülöttünk mindenki fegyverkezik. Mi álljunk tétlenül és végtelenül? Ez öngyilkosság volna. Fajtánkat nem hagyjuk veszni a Dunavölgyi viharban.

A költséget magunknak kell előteremteni, mert a külföldi tőke megszűnt felénk özönlenni, mint 1925-ben. Ezt a nagy összeget úgy fogjuk előteremteni, hogy mindenki anyagi erejéhez mérten vegye ki ebből részét.

Az 50.000 Pengőn aluli vagyonok mentesítve lesznek a kölcsön alól.

Kisemberek, a középosztály anyagilag eleget áldoztak az utóbbi évtizedek során. A nagy vagyonok megterhelése is progresszív lesz, nehogy gazdasági zavarokat okozzon.

A kölcsön nagyrésze honvédelmi célokat szolgál, ideértve a légvédelmet is. De a honvédelmi rendelés munkát ad. Munkások ezrei dolgoznak a gyárakban, vasuti hálózat, utépítés, hajózás, posta és táviradai szolgálatnál. Ugy, hogy a pénz belekerül a gazdasági érhálózatba, mindenki részesül benne.

A kölcsön másik része közvetlen szociális célt szolgál. A magyar falut fogja fel-emelni gazdaságilag, egészségileg.

Az öntözési program megkezdése, ivóvízzel ellátni a falut, raktárak, hűtőházak építése, mintatelepek s egyéb mezőgazdasági tervek létesítése. A me-

zőgazdasági hitel céljaira 100 milliót biztosítunk. A gazdasági program vezető gondolata:

A magyar falu, a magyar gazda talpraállítása, megerősítése.

Ezt a többi réteg jószívvel nézheti, mert egy gyenge, lemaradt testvéréről van szó.

Ez a magyar fajvédelem gondolata is egyúttal, amit reális alapon kell megoldani.

„Élesen elitélek minden olyan törekvést, mely a bolsevizmusnak akar szálást csinálni.

Megcsonkításunkban nagy része van az 1919 évi proletárdiktatúrának. Védekező magatartásunkat semmi címen nem adjuk fel.“

„Állást foglalunk azokkal szemben is, akik esztelen túlzásokkal diszkreditálják a jobboldali politikát.

Egyébként minden túlzó programja ez: „Itt vagyok, célom a hatalom átvétele“. Felelőtlen felforgatást nem tűrünk el, s ez nem politikai, hanem rendőri kérdés.“

Mindezek a mozgalmak a zsidókérdés körül vannak.

Zsidókérdés van, de ezt csak tervszerű és törvényes keretben tartom elintézhetőnek.

Igy pl. a kereskedelmi, ipar és hitelélet területén a keresztény társadalmat az öt megillető mértékben fogjuk elhelyezni. Keresztény ifjainknak módot nyújtunk ezekre a pályákra menni, sőt a vállalatokat kötelezzük az ő alkalmaztatásuk és gyakorlati tanításukra.

Az államháztartás, pénzügyi és gazdasági helyzetünk határozottan javult.

A nemzeti jövedelem emelkedett 1934 óta 22 százalékkal. A mezőgazdaság jövedelme 34 százalékkal, pénzbevétele 41 százalékkal emelkedett. Ennek oka a mezőgazdasági cikkek árának emelkedése. Ebben része van a világgazdasági javulásnak is, de része van a kormányzat és az ország példátlan erőfeszítésének.

Az állami költségvetés 1936—37 évben 1 millió felesleggel zárult.

Ebben az irányban haladva reméljük, hogy kedvezően be tudjuk fejezni a gazdasági talpraállás nehéz munkáját.

Még néhány kérdést kiragadok a megvalósításra kerülő törvényjavaslatok közül:

Uj sajtótörvény, sajtókamara beiktatása.

Nyomdaipar szabályozása.

Munka- és cselédközvetítés állami irányítása.

Házasság előtti kötelező orvosi vizsgálat.

Falusi népegészségügy fejlesztése.

Uj földek vételénél a nemzeti és népi szempont figyelembe vétele.

A gazdasági termelés okszerűsítése.

Középiskolai reform. Mezőgazdasági nyugdíj végrehajtása.

Sikkasztás, hűtlen kezelés hatóságos üldözése stb.

A miniszterelnök beszéde minden józanul gondolkozó magyar emberre nagy hatást tett.

Tényeket hallottunk a kormányzat hallatlan erőfeszítéseiről, amik eddig is eredményeket mutatnak. Megmutatta a jövő képét, amely reális alap-

HOZZA MAGÁVAL

az alanti szelvényt Budapestre ahol Áruházunkban kiűnő minőségű árukkal és a legolcsóbb árakkal várjuk szíves látogatását.

SZÖVETKEZETI BOLT

Áruház a HANGYA kötelékében Rákóczi-út 36 (a Rókus-sal szemben)

SZELVÉNY 22

melynek ellenében díjtalanul szolgálunk felbűntünkben kóstolóul egy pár tea-virslit a Mezőgazdasági Kiállítás és Tenyészállatvásár ideje alatt, 1938 március hó 23-tól 28-ig. (Személyenként csak egy szelvényt fogadunk el)

KÉRJE

most megjelent képes Tavasz Árjegyzékünket!

kon és nem frázisokon épül és megnyugtató a legaggódóbb magyar számára is. Aki ismeri a miniszterelnök egyéniségét, nem is kételkedik abban, hogy a kormány együttes, komoly munkájával meg is valósítja ezt a jobb jövőt. Adjon az Isten ehhez erőt neki!

Frontharcos rovat

Március 5-én tartották meg a gyomai frontharcosok nagyszabású vacsorájukat a felsőrészi olvasókörben. A vacsorán 160-an vettek részt. Sok asszony és az intelligencia nagy számmal jöttek el bebizonyítani, hogy a frontharcosokat megbecsülik és ezt ilyen külsőségekkel is bebizonyítják. Endrődről a népszerű Harsányi László főjegyző vezetésével vett részt a frontharcosok küldöttsége.

Hajdu Béla szervezőtisztt üdvözölte a megjelenteket és színesen rajzolta meg a hajdani háborus szenvedéseket, visszaemlékezéseket és kegyeletes szavakkal emlékezett meg a harctéren maradtokról, mire a jelenvoltak néma felállással rótták le kegyeletüket a volt bajtársakkal szemben. Lelkes éljenzéssel ünnepelték Hajdu Bélát a frappáns beszédjéért.

Kovács Libor endrődi frontharcos rövid, de gyújtó felszólalásával az ország első frontharcosára: vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzóra üritette poharát, miközben felállva lelkesen tüntettek a kormányzó mellett, sokszorosan éltetve őt.

Szépen sikerült a frontharcos seregszemle. Ujabb biztatás, hogy a frontharcos csoportunk minél élénkebben folytassa a megkezdett egyesületi életét.

Felhívás!

Az Országos Frontharcos Szövetség gyomai csoportja csütörtöki táborozásán elhatározta,

hogy a március 15-i ünnepségen, zászlója alatt, testületileg fog résztvenni. E célból az elnökség felkéri a Bajtársakat március 15-én délután fél 3 órakor a községháza udvarán teljes számban gyülekezzenek, hogy a felvonulás minél impozánsabb legyen.

Tekintettel, hogy a Frontharcosok március 15-én az Országzászlónál délelőtt 11-től 12 fél óráig és délután 3-tól 4 óráig díszőrséget adnak, ugyan-csak felkéri az elnökség azokat a Bajtársakat, akiknek a formaruhája márc. 15-re már kész lesz, hogy kedden délelőtt fél 11 órára formaruhában a községházán, a levante irodában őrség beosztás céljából megjelenni szíveskedjenek.

FELHÍVÁS

Gyoma község lakosságához

Békésvármegye rendelkezése szerint a március 15-iki nemzeti ünnepen a főbb utvonalaikon lévő házak tulajdonosai házaikat fellebogózni tartoznak. Ezen utvonalak: Kossuth Lajos utca, Horthy Miklós ut, gróf Tisza István ut, Hősök utja, Szabadság-tér. Természetes, hogy egyéb utvonalakon is tegyük ki a nemzeti színű zászlót, ezzel csak öntudatos magyarságunkat bizonyítjuk.

MOST JELENT MEG!

Rab Gusztáv

MENTONT

AJANLANÁM

Finom, színes, mély írás. Lebilincselően érdekes, forró szerelmi regény.

Ara 4.50 pengő.

Megtekinthető minden könyvesboltban.

SINGER ÉS WOLFNER IRODALMI INTÉZET KIADÁSA

Vásári beszámoló

A márciusi vásár szép tavaszi időben mult el. Az állatvásár nagyon élénk volt. Nagy volt a felhajtás, de kevés volt az eladás.

	Felhajtás	eladás:
Bika	36 drb.	26 drb.
Tehén	360 "	97 "
Üsző	116 "	55 "
Ökör	35 "	13 "
Tinó	83 "	11 "
Borju	136 "	59 "
Ló és csikó	831 "	255 "
Juh és bárány	314 "	21 "
Sertés, malac	1680 "	1458 "
Összesen	3591 "	1992 "

A következő átlagárakat érték el: bika darabonként 600-800 P., tehén 200-600, üsző 150-300, ökör 350-450, tinó 150-300, borju 70-80, ló 100-600, csikó 100-300, juh báránnyal 20-40, malac 6 hetes 25-40 P. párja, 6 hónapos südő 40-60 P. darabja. A sertés kg-ként 90-100 fillér.

Vasárnap szép tavaszi nap-sütésben nagy tolongás volt és a pénzügyi helyzethez mérten forgalom is volt. De talán mégis az italmérésben volt a legnagyobb forgalom, mert este feltűnően sok részeg ember botránkoztatta a járókelőket.

Hallotta-e már?

hogy a jövő háborúja nem a fronton, hanem a front mögött dől el, a hadianyaggyárakban. Egyetlen ismétlő fegyver elkészítéséhez 8 ember, kisebb típusu harcikosci gyártására 46 ember és egy vadászpilóta gép ellátásához 60 frontmögötti munkás szükséges.

hogy a töltőtoll számára készített tinta gyorsan szárad, mert az ilyen tintához alkoholt, ujabban pedig benzilalkoholt kevernek.

A minőség-sörárpa jól fizet!

Amíg az elmúlt gazdasági váltás alatt majd minden termény ára erősen csökkent, addig két növénynek mindig meg volt az ára: a cukorrépának és a sörárpanak. De nem minden árpa sörárpa. Egy növénynél sem kíván a kereskedő annyi mindentéét, mint a sörárpanál.

Megkívánják, hogy a hektoliter sulya 64-71 kg. között mozogjon, szükséges, hogy a szem egyenletes minőségi világos-sárgás színű, finom toklászu, hasas, de vékonyhéjú, finoman ráncolt legyen. Mindennél fontosabb még, hogy a sörárpa csirázó képessége nagy legyen, a szemek ne legyenek üvegesek, hanem inkább lisztesek.

Nyugodtan mondhatjuk, hogy csak a minőség árpa sörárpa, a kereskedő, a sörgyáros minőséget fizeti meg.

Sok csinyje-binja van annak, hogy az árpából sörárpa legyen. Csak ott érhetünk el eredményt, ahol vagy csapadékosabb az éghajlat, vagy pedig ahol a talaj vízfoghatósága nagy, mert a sörárpanak szomjuhozni nem szabad. Legjobban megterem a jó közepkötött cukorrépatalajokon. Magától értetődik, hogy jó talajmunkára, jó vetőmagra, gondos, soros vetésre is szükség van, a gyomok irtását szintén nem szabad elhanyagolni.

Mivel a sörárpa nem élelmes növény, sok könnyen felvehető

táplálékot kíván. Istállótrágyát nem adhatunk, attól eldurvulna, ezért a sörárpanak műtrágyázására különös gondot kell fordítani. A m. kir. Erjedéstan Intézet legutóbb négy éven át végzett számos kísérlete bizonyítja, hogy a káliműtrágya mellett

szuperfoszfát javítja legjobban a sörárpa minőségét.

Minőség — sörárpatermelésnél ezért sohase mulasszuk el, hogy kat. holdanként szórva minél korábban 150-180 kg. sorban pedig 80-90 kg. szuperfoszfátot adjunk a sörárpa alá.

Mindez azonban még nem elegendő, a legnehezebb, legkényesebb munka a sörárpa betakarítása. Az aratással nem szabad a teljes érésig várni, nem szabad sokáig keresztben hevertetni, s iparkodjunk a behordással, mert az eső a minőség erős romlását jelenti. Viszont elsielni sem szabad a hordást, mert asztagban könnyen megfülled, s a szem tarkalesz. Ép ezért sörárpat védő-növényül ne vessünk, a gyomot sem hagyjuk burjánosni, mindezek megfülledéshez vezetnek. A papkévét tegyük külön.

Ha mindezekre ügyelünk, s kis szerencsénk is van, a minőség-sörárpáért többet kapunk, mint a buzáért, de csak ha igazán jó a minőség.

EGY 77 ÉVES JUHÁSZ VIZSGÁT TETT

(B.M.F.) Németország, mint tudjuk a négyéves terv keretében a minőségi termelés fokozását tűzte ki. Ezt csak szaktudással lehet elérni. Ezért a jelző: „képesítés minden szakmában”. A termelők részére évente ingyen tanfolyamok van-

nak, s hogy ezt mennyire is igénybe veszik a németek, arra elég egy példa: Kurhassen tartományban juhászati tanfolyamot tartottak. Az 54 hallgatóból 29 idősebb juhász volt, ezek között egy 77 éves öreg juhász is letette sikerrel az el-

Értesítés!

A m. kir. iparügyi miniszter 3000/1938. ip. M. számú rendelete értelmében folyó évi március hó 1 től

t o v á b b i i n t é z k e d é s i g

telepünk irodája i. t. üzletfeleinknek rendelkezésére áll:

hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és pénteken

d. e. 8-tól 12-ig és d. u. 2-től 6-ig

szombaton: d. e. 8-tól 12 óráig.

Fenti rendelet értelmében szombaton és vasárnap egész nap az irodánk zárva van.

Vincze József „HOMBÁR” Szövetkezet
Első Budapesti Gőzmalom R.-T.
gyomai telepe

Iványi Aladár és István



Mitudjuk

IZES, FINOM,
TARTALMAS
SÜTEMÉNYBEN.

D'OETKER
SÜTŐPOR VAN

méleti és gyakorlati vizsgát. Az illető már 63 éve egy helyen szolgál, mint juhász. Mégis szükségesnek tartotta tanulni. Sok konzervatív embert gondolkodóba ejthet a veterán juhász teljesítménye.

Dunán át a tengerre

Nemrég emlékeztünk meg az osztrák-magyar-német tárgyalások eredményeképpen a Dunáról, mint az Északi tengerhez vezető utról. Az osztrák-német viszony legújabb tisztázása lendületet ad ennek a kérdésnek, mely igen nagy gazdasági jelentőségű. Ausztria már dolgozik azon, hogy megfelelő vízépítési munkálatokkal a Dunát tengeri hajók számára is járhatóvá tegyék. Ezzel óriási terület és népesség kapcsolódik össze, mert a Duna hét országon halad át, 140 millió ember tartozik ide, ami Európa népességének (örökország nélkül) 37 százalékát teszi ki. Az itt lebonyolított külkereskedelmi forgalom 20 milliárd pengőt tesz ki, ami a világforgalom 12 százalékára becsülhető.

MOST JELENT MEG!

BOROSS ELEMÉR

Az éneklő
fűrész

Egy szülői és egy gyermeki generáció izgalmas mai tükröképe.

Ara 4 pengő.

Megtekinthető minden könyvesboltban.

SINGER ÉS WOLFNER IRODALMI INTÉZET KIADÁSA

Néhány tudós nyilatkozata a sok közül: „...SZIV, CUKOR ÉS A LEGKÜLÖNBÖZŐBB SZERVI ÉS IDEGBAJOSOKON

végzett gyógyító kísérleteim a radioszcillátor segítségével messze felülmúlták legvérmesebb reményeimet. (G. Puppins, New Medical Review.)

„...Számítlan a legkülönbözőbb fajtájú, de közöttük is első-sorban MIOMÁS, PROSTATA, GYOMORFEKÉLYES ÉS SÜLYOS RÁKOS beteget sikerült minden műtéti beavatkozás nélkül az oszcillátor segítségével meggyógyítanom.

(Kivonat SORDELLO ATTILIJNAK, a római egyetemi rádiumkórház igazgató tanárának a Kir. Tud. Akadémián tartott előadásából 1937. május 28.)

„...A legkülönbözőbb stádiumban levő MÁJ-EPE- ÉS VESEBAJOSOKON végzett ellenőrző kísérleteim folyamán a teljesen gyógyultak száma 33 százalék, változatlan 11 százalék és csak 6 százalékban nem sikerült javulást észlelnem. És ugyanekkor nem egy már operatív stádiumon túl levő rákos beteget sikerült a láncc segítségével meggyógyítanom legalábbis fájdalmait enyhítenem.“ (Dr. Ch. Perincu, a párisi klinika igazgató tanára.

A „RADIO SZCILLÁTOR“

egy radiumos telítettségű vékony lánccal, amelyet állandóan a nyakon kell viselni.

ÁRA 18 PENGŐ

Kapható a legtöbb orvosi műszertárban. Főlerakat: VADÁSZ MIKLÓS orvosi műszertára, Budapest, Vilmos császár ut 28. Telefon 120—070.

HIREK

Vetőmagvak beszerzése

Akinek bármilyen vetőmagra van szükségük, vagy vetőmagjuk volna eladó, jelentsek ezt be a

„HOMBÁR“ szövetkezetnél.

Tengeri, zab és kopaszárpa vetőmag van még valamennyi. Bükkönyre ígéretet kaptunk.

Jó ital, kitűnő konyha, kényelmes szállás fillérekért a Szövetkezeti vendéglőben
Telefon: 28.

Ne vigye ki pénzét!

Helyben is beszerezheti CIPŐSZÜKSÉGLETÉT, Tavasz cipőújdonosságok megérkeztek.

Nagy választék, olcsó ár
Tir. ár Imre cipőüzletébe
Endrőd, Kossuth Lajos utca 21.
Vegyünk itthon bevásárlási helye.

OLCSÓBB A BOR! mint a szódavíz!

18 FILLÉR

egy liter 110/0-os kadarka vagy fehér fejtett ujbór Soltvadkert állomásra kiszállítva s feladva. Vasúti fuvar kb. 4 fillér literenként. Csakis 50 literen felüli rendelést fogadok el. Hordót díjmentesen adok a szállítás tartamára kölcsön; hordóm 30 napon belül bérmentve küldendő vissza. Szétküldés utánvéttel. Egy pengő levélbélyeg ellenében küldök mintát a borból mintásdobozban, bérmentve.

Boraim kellemes édeskés, tiszta, tökéletes zamatuak és nem savanyuak.

Székely Ferenc kft.
fajbörpincészte
Soltvadkert, Pestmegye.

Polgáriskolai lányok kirándulása. Szerdán délelőtt meglátogatta dr. Szász Lajosné tanárnő a polgári iskola IV. osztályu lány-növendékeivel a HOMBÁR szövetkezet propagandá ketreces csirke-tenyésztését. A lányok nagy érdeklődéssel figyelték a ketreces tenyésztésről tartott ismeretleést és elgyönyörködtek a virgonc csirkékben.

Légvédelmi gyakorlat Endrődön. F. hó 16 án este 8—9 óra között elsőtétítési gyakorlat, 23-án pedig nappali légvédelmi gyakorlat lesz Endrődön.

Az Osztálysorsjáték fejlődését igazolja az új 40. játéktervezet, melyből látható, hogy az I. II. III és IV. osztályban a főnyereményeket felemelték. Az V-ik osztály ismét szenzációs, mert szerencsés esetben 700 000 pengő nyerhető, a jutalom 400.000 P., a főnyeremény 300 000 P., azután 100 000, 70 000, 60 000, 50 000, 40 000, 30.000, stb. pengő. 21 drb. 20 000 P, 32 drb. 10.000 P, 24 drb. á 5.000 P, 21 drb. á 4.000 P, 23 drb. 3.000 P, 48 drb. 2 000 P, 121 drb. 1 000 P. stb. nyeremények. Tehát megjavultak a nyerési esélyek, ami miatt teljesen fokozódni fog az osztálysorsjáték iránti érdeklődés. Az új JÁTÉKTERVET készséggel küldik meg mindenkinek az összes főárusítók.

A gyomai (Kecsegés) meteorológiai állomás februári jelentése. Hőmérséklet minimuma 6.8 C. Hőmérséklet maximuma 8.5 C. Középfoku mérséklet 0.5 C. Maximális csapadék február 10-én 3.7 mm. Összes csapadék: 6.6 mm.

FIGYELMEZTETÉS! 13-ikától kezdve minden vásár- és Ünneppanapokon a trafik üzletet csak 5 óra hosszáig szabad nyitva tartani. Tehát mindenki siessen trafikját idejében beszerezni.

„A Foederatio Americana ez év áprilisában Husvétkor Bécsbe és Rómába tagjai és azok kedves hozzátartozói részére társasutazást rendez. Prospektussal és részletes felvilágosítással szolgál az Americana utazási osztálya: Budapest, IV. Bástya-utca 11., tel: 189-586.“

Hanyec Vince apagyilkos súlyosabb büntetést kapott. December 9-én 15-évi fegyházra ítélte a Gyomára kiszállt gyulai törvényszék tanácsa Hanyec Vincét, aki meggyilkolta apját. Felbbezés folytán a szegedi táblához került az ügy. A tábla megváltoztatta a törvényszék ítéletét és Hanyec Vincét élelfogytiglani fegyházra ítélte.

HÁZIASSZONYOK! Nem kerül pénzbe, mégis a legjobb téz-tarecepteket megkapja, ha még ma kéri a DR. OETKER-FÉLE világhírű FÉNYKÉPES RECEPTEKÖNYVET, melyet bárkinek ingyen megküld a gyár: DR. OETKER A. Budapest, Conti-utca 25.

Aki 3000 méter magasban bicskával és villával operált. Francois Ody dr. svájci sebész egy montblanki kiránduláson koponyatört barátját bicskával, villával gyertyafényben operálta és ezzel az életét mentette meg. A hősi és csodálatos esetről közöl érdekesítő képes leírást Tolnai Világlapja új száma. A legkiválóbb magyar írók novelláin, a kitűnő cikkek dus során és a nagyszerű folytatásos regényen kívül közel száz pompás képet talál az olvasó a népszerű képeslapban. Tolnai Világlapja egy száma 20 fillér.

Az Országos Mezőgazdasági Kiállításra és Vásárra szóló féláru utazásra jogosító IGAZOLVÁNYOK kaphatók a WAGNER fatelepen.

Anyakönyvi hírek

Születtek: Kocsis István fia István ref., Kruehió Lajos leánya Vilma ref.

Meghaltak: özv. Haibach Mártonné Scherer Zsuzsanna 70 éves ág. ev., Bartik József, Gyula 4 hónapos ág. ev., Tari Dánielné Oláh Julianna 79 éves ref.

Házasságot kötöttek: Csikós László Bácsi Rózával.

Az „Uj Magyarság“

a legjobban szerkesztett politikai napilap.
Előfizetési ára:
1 óra 3 P., n.évre 9 P.

Kidóhiva., Bp. Rákóczi-ut 30.



Szenzáció

a m. kir. osztálysorsjátéknál

Az új játéktervet ismét előnyösen megjavították

Egyetlenegy sorsjeggyel nyerhető szerencsés esetben

700.000 Pengő

jutalom

400.000 Pengő

főnyeremény

300.000 Pengő

főnyeremény

100.000 Pengő

Jelentős eredmény, hogy az első 4 oszt. főnyereményeit emelték:

- I. osztály 30.000 pengőre
- II. osztály 40.000 pengőre
- III. osztály 50.000 pengőre
- IV. osztály 60.000 pengőre

Az I. oszt. sorsjegyek hivatalos ára 1/8 3 1/2, 1/4 7, 1/2 14, 1/1 28 pengő az összes hivatalos főárusítónál.

Ajánlatos minél előbb rendelni, mert a rendelkezésre álló sorsjegyek rövid idő alatt elkelnek. — Fizetni van idő az április 9-én kezdődő húzásig.

Tényleg beszüntetik a batyuzást. A kereskedelmi miniszter rendeletet adott ki a vasúti üzlet-szabályzat módosítására, amelynek értelmében a vasut bérletjegyes utasok kézipodgyasztát suly és tartalom tekintetében korlátozhatja.

Aki Napoleont szónokolni tanította. Talma, a hallhatatlan francia színművész életéről rendkívül érdekes cikket közöl a Délibáb új száma, amely nagy terjedelemben és gazdag tartalommal jelent meg. Pompás illusztrált rádióműsorokat, egyfelvonásos szindarabot, premierbeszámolót, színházi pletykákat, nagyszerű filmrovalót és több mint száz szebbnél-szebb képet talál az olvasó a népszerű színházi képeslapban. A Délibáb egy száma 20 fillér.

Nyilt-tér*

Nyilatkozat.

Ezton értesitem az igen tisztelt megbízómat, valamint az összes ügyfeleimet, hogy Bíró Szilárd gyógyszerész ur volt jutalékos üzletszerzőm irodám kötelékéből kivált és vele minden összeköttetést megszakítottam. Kérem az igen tisztelt ügyfeleimet, hogy nevemben semmiféle megbízást el nem fogadhat.

Gyoma, 1938. március 8-án.

Tisztelettel:

IZSÓ BALÁZS
ingatlan közvetítő.

*) E rovatban közöltékért a szerkesztőség és a kiadóhivatal felelősséget nem vállal.

MOZI

APOLLÓ MOZGÓGYOMA

Március 13-14
vasárnap, hétfőn.

FILMCODA!
ZARAH LEANDER
az új titokzatos bugó hangu csodaszép filmsztár pazar filmje

Új élet felé

Mestermű! 2 óras feszült izgalom, romantika, cselekmény, izgalom. Száműzetés Paramatába, a tisztí becsület, a szerelem legyűrő hatalma.

ZARAH LEANDER partnere:
Willy Birget, Victor Staal.
Csak 16 éven felülieknek!
2. Nagyszerű kísérő műsor.

Március 15-16

kedd, szerda.
NEMZETI ÜNNEP!

Ünnepi műsor!
MAGYAR FILM!

A magyar föld izzó szeretete.
A magyar bor tüzes gyöngyei.
A magyar nőta ünnepe.

Lehotay Árpád, Donáth Ágnes,
Pataky Jenő, Vaszary Piri,
Boross Géza főszereplésével

Tokaji rapszódia

Magyar szív, magyar hangulat,
szűret Tokaj hegyalján, vihar a Tiszán, vihar a szívekben,
romantikus, édes bus, derűs magyar filmjáték.
2. Nagyszerű kísérő műsor.

Március 20-án jön
A magyar filmek koronája:

MAI LÁNYOK

Előadások kezdete: vasárnap és ünnepnap d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és fél 9 kor.
Pénztárnyitás: vasárnap és ünnepnap d. e. fél 10-től fél 1-ig. Hétfőn, Szerdán, Csütörtökön fél 4 órakor.

Korona Hangos Mozgó Endrőd

1938. március 13-án vasárnap
6 és fél 9 órakor.

MAGYARUL BESZÉLŐ
HANGOSFILM!

Az én fiam

dráma.
Egy szerencsétlen anya kálváriáját tárgyalja a film meséje. Izgalomtól és szenvedélyektől fűtött történet.

Epizód a 30 éves háborúból ismeretelj. film
Magyar Világhiradóval.

Hirdetmény

Előjáróság közhírré teszi, hogy a tavaszi haszonállat vizsgálat a következő rendben lesz:

Április 7-én a község házában d. e. 8-12 óráig d. u. 2-3 óráig.

Április 8-án a Hasításon a K. Nagy tanyánál d. e. 8-12 óráig.

Április 8-án a halmagyi iskolánál d. u. 2-5 óráig.

Április 9-én a Körösön túl a Batári tanyánál 8-11 óráig.

Április 9-én az Ujházi (Uhrin) György tanyáján d. u. 2-5 óráig.

Az az állatbirtokos, aki gazdaságában külön állatorvost tart, egyptás állatait nem köteles elővezetni, ha azokat a gazdasági állatorvos a tavaszi állatvizsgálatra kitűzött időt közvetlenül megelőző 3 napon belül egyenként megvizsgálja és vizsgálatának eredményéről a tavaszi vizsgálatot végző állatorvost értesíti.

Az az állatbirtokos, aki egyptás állatát a vizsgálatra elővezetni nem kívánja, köteles ebbeli szándékát a helyi állategészségügyi hatóságnak a vizsgálat megkezdése előtt írásban bejelenteni. Ebben az esetben a vizsgálatot végző állatorvos az állatokat — a kérelmező költségére — 8 napon belül rendes tartási helyükön megvizsgálja.

Az az állatbirtokos, aki egyptás állatát a vizsgálatra elő nem vezeti, vagy fenti módon meg nem vizsgálta 600 P.-ig terjedhető büntetésben részesül. Gyoma, 1938. március 3.

Arany Gusztáv sk.
s. jegyző.

Minden igényét kielégíti!
Mindent díjmentesen házhoz szállít a
SZÖVETKEZETI BOLT!
Telefon: 28.

SPORT Publikáció

GYTK-DSE 4-2 (4-0).

Dávaványa, vezette: Kolozsy.

Jól sikerült a GYTK első tavaszi bemutatkozása. A vásár miatt tartalékosan látogatott el a szomszéd községbe. A játék különösen az első félidőben alább hagyott, mert a játékosokon látszott a szezon elei forma, melyhez hozzájárult a mélytalaju pálya is.

A gólokon következők osztókodtak: Rau 2, Olajos 1, Bolehovszki 1, Alt 1 és Fried 11-esből 1.

Kolozsy jó volt.

Vasárnap a GYTK és M.MÁV. mérkőzés kezdete délután fél 1 órakor.

Gyoma község ingatlanforgalma

Fekete Endre (nős Baráth Rózával) endrői lakos vett 896 n-öl és 617 n-öl kölesfenéki szántót Herter Gyula ócsai lakostól 720 P-ért.

Megyeri Sándor és neje Máté Mária gyomai lakosok vettek 1 h. 1040 n-öl tanyai szántót B. Kiss János (nős Fekete Lidiával) gyomai lakostól 1800 P-ért.

Binges Lajos (nős Uhrin Gizellával) gyomai lakos vett 2 h. 611 n-öl tanyai szántót vett B. Kiss Jánosné Fekete Lidia gyomai lakostól 2600 P-ért.

kk. Nagy Á. Ilona gyomai lakos vett egy beltelkes lakóházat Podoni Mihály és neje Csapó Erzsébet gyomai lakosoktól 4500 P-ért.

„MÁVAUT“ T É L I AUTOBUSZMENETREND

Érvényes: 1937. október 3-tól 1938. május 14-ig.

Gyoma—Endrőd:

17.38	ind.	Gyoma p. u.	érk.	6.22
17.50	érk.	Endrőd templom-tér	ind.	6.10

Viteldíj: 50 fillér.

Endrőd—Gyoma—Püspökladány—Debrecen:

6.10	ind.	Endrőd templom-tér	érk.	17.50
6.36	↓	Gyoma	↑	17.32
7.28	↓	Szeghalom p. u.	↑	16.38
8.42	↓	Püspökladány	↑	15.28
9.19	↓	Hajduszoboszló	↑	14.48
9.55	érk.	Debrecen, „Arany Bika Szálló“	ind.	14.10

Menet-jegy: Endrődre —.50 Menettérti-jegy: Endrődre —.80 P

Menet-jegy: Szeghalomra P 2.30. Hajduszoboszlóra P 5.90. Debrecenbe P 6.80.

Menettérti-jegy: „ P 4.— „ P 10.50. „ P 12.50.

Endrőd—Gyoma—Szeghalom—Berettyóújfalú:

6.10	ind.	Endrőd templom-tér	érk.	17.56
6.36	↓	Gyoma	↑	17.34
7.27	↓	Szeghalom p. u.	↑	16.38
8.57	↓	Berettyóújfalú p. u.	↑	14.00
9.03	érk.	„ községháza	ind.	13.50

Menet-jegy: Szeghalomra P 2.30. Berettyóújfaluba P 5.10.

Menettérti-jegy: „ P 4.— „ P 9.50.

Feltételes megállóhely: Gyoma—halmagyi Olvasókör és Perjés.

A világ legnagyobb rádió gyára a

PHILIPS

5 világrészben 78 államban a vezető világ márká

Egyedárusító: Benjámin István.

GYOMÁN:

Fekete Lajos műszerész Üzletében.

ENDRÖDÖN:

a Homoki féle emeletes házban.

Kérje díjtalan bemutatását!

Üzlet kirakat ajtóval kedvező áron eladó Endrődön Kossuth utca 2 szám alatt 2-1

Kímélem az új kerékpárait már az igen tisztelt vevőim érdekében is. Nem raktam ki egész télen az utcára, esőbe, sárba, ködbe, hóba, hogy rozsdásodjon, még most sem rakom ki a tavaszi szél által hordott porba. 20-25 db pedig állandóan raktáron van. A falragaszaimon hirdetett kerékpár már mindegyik kapható üzletemben.
Domokos Albert. 1-1

Arany Lajos Jókai utca 1. szám alatti háza eladó. 2-1

Két tehénjárás—sertésjárással nyári használatra kiadó. Értekezni lehet Szilágyi Antal szabómesternél. 2-1

Papp Zsigmond Rákóczi utca 16 szám alatti háza eladó. 5-1

Endrődön Apponyi utca 12 sz. alatt özv. Gácsi Jánosné házában egy üzlethelyiség berendezéssel vagy anélkül rőfös üzletnek is alkalmas lakással, vagy anélkül azonnal is kiadható haszonbérbe. 3-1

heőpapi Pikó Béla földbirtokos gyomai gazdaságába felfogad egy éves konvenció bérést, kinek évi fizetése a következő: 19 (tizenkilenc q. l. o buza, 4 (négy) q. l. o. árpa, 1 hold (1200 n-öl) tengeri föld felszántva es bevetve, 150 n-öl veteményföld, 40 (negyven) kg. szalonna, 30 (harminc) kg. darált só, 1 pár puhaszárú béres csizma, 70 (hetven) pengő készpénz, lakás, tüzelő, baromli tartás, 1 kocartatás, 12 (tizenkettő) liter petroléum. 3-1

Gyomai Termelők Szövetkezete Tancsics Mihály utca 28 sz. alatti háza, melyben ialmérés van, kedvező fizetési feltételekkel eladó. Ugyanott a szövetkezetenél kocsmakezelő felvétetik. 2-2

Wolf Mihálynak Bocskay u. 34 sz. háza — 2 padozott szoba, konyha, alsó konyha, kamara és mellék helyiségek — kedvező fizetési feltételek mellett szabadkézből eladó. 6-3

Szép gyümölcsfa oltványokat és magas törzsű rózsákat lehet kapni Zöld Péternél Kossuth L. u. 22 sz. alatt. 2-1

Óra, ékszer javításokat olcsón jól állás mellett készít: Csáky Dániel a volt Wattai házban. 8-6

Eladó Endrődön egy négy szoba, konyha, fürdő szoba, mellék helyiségekkel ellátott új lakóház, kedvező fizetési feltételek mellett. Érdeklődők forduljanak Csáky Dániel gyomai óras mesterhez. 8-6

Szódavizsgáló berendezést keresek készpénzfizetés elleni megvételre. Cím a kiadó hivatalban. 5-3

Eladó: 908 m hold földbirtok 7 szobás kastéllal, 24 téglából épült melléképületekkel, kövesút vezet a birtokon keresztül 7 km-re, 20 hold halmagyi szántó cserepes tanyaépülettel, 20 hold simazugi, 5 hold simái, 6 hold udvarnoki, 2 hold magtárlaposi, 3 fertály keselyősi szántó, 40 hold nagylőrési szántó, 52 hold kislőrési, 4 szobás urilakás tizlettel főuton, 2 szobás gr. Tisza István uton, 2 szobás a Hősök útján, ugyanott 2 szobás kovácsműhellyel, 2 szobás nagy telekkel, melléképületekkel a Rákosi Jenő utcában. 1 szoba konyhas cserepes a Luther utcában, kiadó 2 szoba, előszoba, fürdőszobás lakás május 1-re Eladó 2 kat. hold prima gyümölcsös kert a rév-lapason. Fentiekkel kizárólag Izsó Balázs ingatlanforgalmi irodája van megbizva. Gyoma, Horthy Miklós ut 2. Telefonszám 50.

Szerkesztésért és kiadásért felelős:
WAGNER MÁRTON.
Hungária könyvnyomdával, Gyoma
Felelős üzemvezető: Teket Sándor.